Збереження та зміцнення здоров’я дітей – пріоритетне завдання дошкільної освіти.

На  сучасному етапі пріоритетність виховання здорового покоління визначається загальнодержавною проблемою, важливість розв’язання якої передбачено Конституцією  України, Конвенцією ООН про Права дитини, законом Украіни «Про дошкільну освіту», Базовим компонентом в України та їншими нормативними документами. 
Базова програма розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі», Базовий компонент дошкільної освіти в Україні чітко визначають проблему здоров’я як один із найголовніших складників цілісного розвитку дошкільників. 
Мета дошкільної освіти – сформувати базис особистісної культури дитини через відкриття її світу, його цілісності та різноманітності як сукупність основних сфер життєдіяльності: «Природи», «Культури», «Людей», «Я сам».  
Зміст дошкільної освіти спрямований на збереження дитячої  субкультури, зорієнтований на цінності та інтереси дитини, урахування її вікових можливостей.
Головна цінність суспільства – життя й здоров’я людини, а дошкільний вік належить до особливого періоду в житті кожної людини, коли відбувається найінтенсивніший її розвиток, формування фізичних і психічних якостей особистості, що необхідні впродовж усього майбутнього життя. Провідним, визначальним фактором, що впливає на розвиток дітей, є соціальне середовище та умови, у яких вона виховується з раннього дитинства. І чим раніше дитина відчує правильний педагогічний вплив, тим успішніше засвоюватиме знання стосовно власного здоров’я.
Загартування, зміцнення здоров’я, досягнення повноцінного розвитку малюків – це основний зміст роботи дошкільних навчальних закладів. І якщо в умовах звичайного режиму життя дошкільника вдало поєднуватимуться три основних напрямки роботи: організаційно-педагогічний, лікувально-відновлювальний та корекційно-виховний, то забезпечиться можливість засвоєння дітьми культури здоров’я.
Питання збереження здоров’я, формування основ здорового способу життя, культури здоров’я дітей дошкільного віку приділяють увагу Є.Вільчковський, О.Дубогай, Н.Денисенко та ін.  Організаційні питання валеологічної освіти дошкільників досліджують М.Гончаренко, Л.В.Лохвицька, Т.К.Андрущенко та ін.

Що ж до розв’язання проблеми формування, збереження і зміцнення здоров’я дітей дошкільного віку на практичному рівні, то в дошкільних навчальних закладів реалізується Базовий компонент дошкільної освіти в Україні (нова редакція), схвалено рішенням Колегії Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 04 травня 2012 року, а саме:

- проводяться певні заходи щодо формування основ здорового способу життя, а також різні види фізкультурно-оздоровчої роботи, валеологічна  просвіта дітей і батьків.

Створення здоров’язберігаючого середовища, оптимізація освітнього процесу, умови навчально-виховної діяльності в дошкільному навчальному закладі повинні бути  спрямовані на передумови формування фізичного, психічного, духовного та соціального здоров’я.

На сучасному етапі акцентується увага на роботі педагогів ДНЗ не тільки щодо формування певних навичок,  сьогодення вимагає також наявності в дитині  здоров’язберігаючої компетентності. 

Одним із практичних завдань кожного педагогічного колективу дошкільного навчального закладу є пошук та планування відповідних різносторонніх підходів до зміцнення здоров’я дитини дошкільного віку. Валеологічне виховання дошкільників повинно бути тісно  пов’язане з основними сферами життєдіяльності відповідно до програми «Я у Світі».
 Виховувати у дітей дбайливе та турботливе ставлення до свого здоров’я слід починати з молодшого дошкільного віку, ураховуючи накопичені знання, уміння та практичний досвід. Діти зможуть засвоїти матеріал, передбачений програмою «Я у Світі» лише за умови поєднання таких напрямів роботи  з дошкільнятами, як: організаційно-педагогічний, лікувально-відновлювальний та корекційно-виховний.
Оздоровчий напрям забезпечує зміцнення здоров’я дітей засобами фізичної культури.
Завдання  оздоровчого напряму.

1.Формувати правильне відношення дітей до фізкультурних занять, заходів. Ця задача передбачає спеціально орієнтовану систему засобів, методів і методичних прийомів, що застосовуються вихователем з урахуванням віку  вихованців, необхідність широкого використання природних факторів природи, гарний гігієнічний догляд, чітко організований режим дня, наявність спрямованих умов для різноманітної діяльності, і перш за все рухового апарату дитини.

2.Формувати на доступному рівні необхідні знання в області гігієни, медицини, фізичної культури.

У чинних програмах таким задачам не надавалося належного значення, що не дає підстав вважати, що такого роду завдання не суттєві і нездійсненні. Конкретний зміст задач з формування необхідних знань залежить від  різних періодів вікового розвитку дітей, від індивідуальних здібностей, а успішна  їх реалізація – від  підготовки вихователя.

3. Формувати у дітей життєво важливі рухові навички й уміння, що сприяють зміцненню здоров’я.
Реалізація цього завдання заснована перш за все на знанні особливостей вищої нервової діяльності дитини, інших його фізіологічних особливостей, зокрема, нервово-м’язового апарату, а також індивідуальних проявів у розвитку дітей. Знання цих факторів дає можливість виділити основний принцип підбору й призначення вправ, визначити відповідні цільові установки.

Творчий підхід педагогів до створення системи оздоровчої роботи в умовах дошкільного навчального закладу, що містить організацію оздоровчого режиму, упровадження нетрадиційних видів оздоровлення та новітніх педагогічних технологій, активні форми методичної роботи з педагогами та батьками  дає позитивний ефект.
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